

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 02 अक्टूबर 2022

डेली अपडेट 1 : महत्वपूर्ण दिन



गांधी जयंती : 02 अक्टूबर :-

2 अक्टूबर, 2022 को महात्मा गांधी की 153वीं जयंती होगी, जिन्होंने स्वतंत्रता आंदोलन के दौरान भारतीयों को सत्य और अहिंसा के मूल्यों को सिखाया था। उनके आदर्शों ने एशिया और अफ्रीका के अन्य देशों के लिए बिना रक्तपात के औपनिवेशिक शासन से खुद को मुक्त करना भी संभव बनाया, जहां महात्मा गांधी ने अपने जीवन का एक बड़ा हिस्सा बिताया था। असहयोग आंदोलन के दौरान महात्मा गांधी को कई बार जेल में कैद किया गया था। शांतिपूर्ण प्रतिरोध और बड़े पैमाने पर सविनय अवज्ञा के उनके मार्ग को बाद में दुनिया भर में अनुकरण किया गया था।

डेली अपडेट 2 : महत्वपूर्ण दिन



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 02 अक्टूबर 2022

अंतर्राष्ट्रीय अहिंसा दिवस : 02 अक्टूबर :-

संयुक्त राष्ट्र 2 अक्टूबर को अंतर्राष्ट्रीय अहिंसा दिवस मनाता है, जो भारत के स्वतंत्रता आंदोलन के नेता और अहिंसा के दर्शन के अग्रणी महात्मा गांधी की जयंती है। दिन का उद्देश्य शिक्षा के माध्यम से अहिंसा के विचार के बारे में जागरूकता फैलाना है। यह दिन पहली बार 2007 में मनाया गया था। संयुक्त राष्ट्र महासभा के प्रस्ताव के अनुसार, यह दिन "शिक्षा और सार्वजनिक जागरूकता सहित अहिंसा के संदेश का प्रसार करने" का अवसर है।

डेली अपडेट 3 : पुस्तकें



'मैडम सर': बिहार की प्रथम महिला IPS अधिकारी मंजरी जरुहर ने लॉन्च की अपनी किताब :-

बिहार की पहली महिला IPS अधिकारी मंजरी जरुहर ने मुंबई में अपनी किताब 'मैडम सर' लॉन्च की। वह पिछले तीन दशकों में पुलिस सेवा में अपने अनुभव और चुनौतियों को साझा करती हैं। आत्मकथा पेंगुइन रैंडम हाउस इंडिया (PRHI) द्वारा प्रकाशित की गई है। भारत में पहली पांच महिला पुलिस अधिकारियों में से एक और बिहार राज्य की पहली महिला जरुहर को 1976 में IPS के लिए चुना गया था और उन्होंने बिहार और झारखंड की राज्य सरकारों, राष्ट्रीय पुलिस अकादमी (NPA) केंद्रीय औद्योगिक सुरक्षा बल (CISF) और केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (CRPF) में पदों पर कार्य किया है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 02 अक्टूबर 2022

डेली अपडेट 4 : निधन



मलयालम निर्देशक अशोकन का 60 साल की उम्र में कोच्चि में निधन :-

प्रसिद्ध मलयालम फिल्म निर्देशक अशोकन, जिनका असली नाम रमन अशोक कुमार था, का 60 वर्ष की आयु में कोच्चि में निधन हो गया। केरल डायरेक्टर्स यूनियन के फिल्म कर्मचारी संघ ने उनकी मृत्यु की पुष्टि की। वह बीमार थे और सिंगापुर से कोच्चि आए और उनका इलाज चल रहा था। अशोकन ने अपने निर्देशन की शुरुआत 1989 में फिल्म वर्णम से की थी। इसके बाद उन्होंने 1990 में मनोवैज्ञानिक थ्रिलर संधरम बनाई। इसके बाद 1991 में मुकिल्ला राज्यथु और 1993 में आचार्यन आई। वह खाड़ी और कोच्चि में संचालित एक आईटी कंपनी ओबेरॉन के प्रबंध निदेशक थे।

डेली अपडेट 5 : समझौता



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 02 अक्टूबर 2022

भारतीय युवाओं को प्रशिक्षित करने के लिए ESSCI ने सैमसंग इंडिया के साथ भागीदारी की :-

युवाओं को अपनी रोजगार क्षमता बढ़ाने के लिए उभरते प्रौद्योगिकी डोमेन में उद्योग-प्रासंगिक कौशल के साथ सशक्त बनाने के लिए, इलेक्ट्रॉनिक्स सेक्टर स्किल काउंसिल ऑफ इंडिया (ESSCI) ने सैमसंग इंडिया के साथ एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए हैं। यह सरकार की 'स्किल इंडिया' पहल का हिस्सा होगा। सैमसंग इनोवेशन कैंपस प्रोग्राम का उद्देश्य भविष्य की तकनीकों जैसे आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस, इंटरनेट ऑफ थिंग्स, बिग डेटा और कोडिंग और प्रोग्रामिंग में 18-25 वर्ष की आयु के 3,000 से अधिक बेरोजगार युवाओं को कौशल प्रदान करना है।

डेली अपडेट 6 : अंतर्राष्ट्रीय



ICC ने विश्व टेस्ट चैंपियनशिप फाइनल की मेजबानी के लिए "ओवल और लॉर्ड्स" की घोषणा की :-

अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (ICC) ने पुष्टि की है कि ICC विश्व टेस्ट चैंपियनशिप (WTC) का फाइनल 2023 लंदन के ओवल में खेला जाएगा, जिसमें 2025 संस्करण लॉर्ड्स में होगा। ICC के मुख्य कार्यकारी ज्योफ एलार्डिस ने कहा कि उन्हें अगले दो चक्रों के लिए दो प्रतिष्ठित स्थानों की पुष्टि करने में प्रसन्नता हो रही है। 2023 और 2025 दोनों ICC विश्व टेस्ट चैंपियनशिप फाइनल की तारीखों की पुष्टि नियत समय में की जाएगी। जुलाई में बर्मिंघम में ICC की वार्षिक आम बैठक के दौरान इंग्लैंड को अगले दो WTC फाइनल के लिए मेजबान के रूप में चुना गया था।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 02 अक्टूबर 2022

डेली अपडेट 7 : बैंकिंग



RBI ने रद्द किया महाराष्ट्र स्थित लक्ष्मी को-ऑपरेटिव बैंक का लाइसेंस :-

भारतीय रिज़र्व बैंक (RBI) ने अपर्याप्त पूंजी और कमाई की संभावनाओं का हवाला देते हुए महाराष्ट्र के सोलापुर में द लक्ष्मी को-ऑपरेटिव बैंक लिमिटेड का लाइसेंस रद्द कर दिया है। परिणामस्वरूप, बैंक को 'बैंकिंग' का व्यवसाय करने से प्रतिबंधित कर दिया गया है, जिसमें अन्य बातों के अलावा, जमा की स्वीकृति और जमा राशि का पुनर्भुगतान शामिल है। बैंक द्वारा प्रस्तुत आंकड़ों के अनुसार, लगभग 99% जमाकर्ता जमा बीमा और क्रेडिट गारंटी निगम (DICGC) से अपनी जमा राशि की पूरी राशि प्राप्त करने के हकदार हैं।

डेली अपडेट 8 : बैंकिंग



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 02 अक्टूबर 2022

यूको बैंक रुपये में व्यापार के लिए RBI की मंजूरी पाने वाला पहला ऋणदाता बना :-

सार्वजनिक क्षेत्र के ऋणदाता यूको बैंक को भारतीय रुपये में व्यापार निपटान के लिए रूस के गज़प्रॉमबैंक के साथ एक विशेष वोस्ट्रो खाता खोलने के लिए भारतीय रिजर्व बैंक (RBI) की मंजूरी मिल गई है। भारतीय बैंकों को जुलाई में भारतीय मुद्रा में व्यापार करने की अनुमति देने के RBI के फैसले के बाद कोलकाता स्थित ऋणदाता नियामक की मंजूरी प्राप्त करने वाला पहला बैंक है। रूसी ऋणदाता, जिसे दुनिया के सबसे बड़े गैस उत्पादक और निर्यातक गज़प्रॉम द्वारा गैस उद्योग उद्यमों के लिए बैंकिंग सेवाएं प्रदान करने के लिए स्थापित किया गया था, 1990 से काम कर रहा है।

डेली अपडेट 9 : बैंकिंग



टेरापे ने UPI के माध्यम से सीमा पार लेनदेन को सक्षम करने के लिए NPCI के साथ भागीदारी की :-

अपने सीमा पार भुगतान समाधानों को और मजबूत करने के लिए एक रणनीतिक कदम में, टेरापे, एक प्रमुख वैश्विक भुगतान अवसंरचना समूह ने NPCI इंटरनेशनल पेमेंट्स लिमिटेड (NIPL), भारतीय राष्ट्रीय भुगतान निगम (NPCI) की अंतर्राष्ट्रीय शाखा के साथ अपनी साझेदारी की घोषणा की। NIPL के साथ यह सहयोग भारत में भारतीय ग्राहकों और व्यापारियों को एक सक्रिय यूनिफाइड पेमेंट्स इंटरफेस ID (UPI ID) के साथ टेरापे के चुस्त बुनियादी ढांचे और UPI नेटवर्क का लाभ उठाकर सीमा पार से भुगतान करने और स्वीकार करने की अनुमति देगा।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 02 अक्टूबर 2022

डेली अपडेट 10 : शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने लोक मंथन कार्यक्रम का उद्घाटन किया :-

गुवाहाटी में लोक मंथन कार्यक्रम के तीसरे संस्करण का उद्घाटन करते हुए उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने कहा कि वाद-विवाद और चर्चाएं सुशासन की आत्मा हैं और सामाजिक सद्भाव के लिए स्वतंत्र विचारों का प्रवाह होना चाहिए। एक सभा को संबोधित करते हुए, श्री धनखड़ ने कहा कि वर्तमान समय में दूसरे के दृष्टिकोण के प्रति असहिष्णुता बहुत आम है। अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता पर कोई समझौता नहीं किया जा सकता है और हाशिए पर पड़े लोगों के विचारों की रक्षा के लिए नागरिक समाज के सदस्यों के साथ बड़ी जिम्मेदारी है।